



韩庙镇的景观河变美了。

韩庙镇位于商河县东北端，总面积68.11平方公里，耕地6.3万亩，人口3.2万，辖45个行政村。2017年，韩庙镇党委政府在县委、县政府的正确领导下，紧紧围绕全县“363”工作体系，团结带领全镇广大干部群众，秉持“发展促稳定，实干创一流”的工作理念和“激活农业、做活城镇、突破工业”的总体发展思路，在招商引资、脱贫攻坚、城镇提升、民生改善、农业发展、生态建设、基层党建等重点工作上下功夫，做文章。

## 韩庙镇： 栽下梧桐引凤凰 三产合力促发展

本报记者 李云云  
通讯员 于涓

### 全力推进植保科技 特色镇建设

位于韩庙镇的济南市植保科技工业园发展被列入2017年商河县的《政府工作报告》，这为韩庙镇全力推进植保科技特色镇指明了方向。

根据文件要求，全省规模以上农药复配企业在三年内必须迁入化工集中区。作为全市唯一一家以复配农药为产业战略定位的专业园区，韩庙镇以建设生态工业园区为目标，做好园区规划布局和入园企业的统一规划设计。坚持专业园区，专班负责，成立韩庙镇园区建设工作领导小组，抽调工作能力强、服务意识强、能吃苦耐劳的同志盯靠园区建设。对入园企业实行保姆式服务。“按照政策规定，企业不进园区有可能被关停，企业急需发展空间，成为我们绝佳的发展机遇，梧桐树咱是栽下了，剩下的就是引凤凰了。”韩庙镇工作人员表示。



六家入园企业集中签约。

今年3月份，济南市植保科技园分别与山东奥坤作物科学、山东焱农生物科技、山东松冈化学、山东亦安生物科技、山东润扬化学、山东中联科技等6个项目完成签约，项目总投资达11.7亿元。首批入园的6家企业在投产后，年产值可达12亿元。

随后，该镇招商办加强跟踪问效，通过参加山东植保信息交流暨农药交易会等各类交易会、展销会，广泛宣传济南市植保科技工业园，进一步扩大了工业园知名度和影响力，不

少企业慕名而来。山东福牌生物科技有限公司、山东新势立生物科技有限公司、山东奥丰生物科技有限公司等7家企业已经与韩庙镇进行洽谈，取得招商引资的初步成果。

韩庙镇党委书记吴现华说：“植保科技工业园将是我们接下来五年的工作重点，利用三到五年的时间，打造出年产值60亿元左右的复配农药产业集群，提供就业岗位6000个，让这个工业园发展成为全省最大的复配农药工业集中区。”

## 产业扶贫走出新路子，城乡环境再升级

扶贫攻坚是2017年韩庙镇的一项重点工作。“要富民强村，村里必须有发展项目”这是韩庙镇政府的共识。因此赵寨、站南2个村光伏发电项目建设、商城家园马铃薯种植专业合作社等项目应运而生。

“旅游+扶贫”在“画里乡村”店子张村走出了一条特色之路，3D墙体彩绘让这个贫困村变得绚烂多彩，络绎不绝的客人增添了村里人的自信。为了更好地将资源优势转化为经济优势，让“客源”变成“财源”，韩庙镇完成了店子张村商业一条街项目建设，投资30万元建设商品

房10间，出租给商户用于纪念品、餐饮等经营，项目覆盖该村贫困户13户24人，使店子张村年增收9000元，每户贫困户年增收1615元。

值得一提的是，在扶贫过程中，韩庙镇探索出了扶贫项目资金抵押融资模式，整合市级扶贫资金360万元用于山东焱农生物科技有限公司发展，按10%的年息作为收益，覆盖13个贫困村及6个非贫困村的212户贫困户。收益的30%作为其中12个贫困村（除站南）的村集体收入，即每村增收9000元，收益的70%用于212户贫困户的脱贫增收，平均每户增收1188元。

所有项目收益已于9月底全部拨付至村集体和贫困户账户中。

“大家腰包鼓了心里高兴，看看周围的环境变好，心里同样美滋滋的。”韩庙镇村民李先生说道。据了解，今年韩庙镇大力加强城乡环卫一体化工作力度，健全完善对保洁公司的考核管理办法，新购买垃圾箱330个，开展集中整治活动10余次。与此同时，投资330万元实施17个村农村环境综合整治工程，整治坑塘9500平方米、修建污水管网10公里，进一步提升了村庄污水收集处理能力，改善了村居环境。

▲李集幼儿园，解决了当地孩子的就学问题。



舜鲁晚报 今日商河

E05

2017年12月21日 星期四

编辑：翟恒水

组版：陈华

小城镇建设  
初具规模  
保障民生  
增加百姓幸福感

地理位置偏远，城镇化水平不高制约了韩庙镇的发展。2017年，韩庙镇将发展重点放在了城镇化建设中。投资300万元实施小城镇综合提升工程，将城镇南北主干道拓宽并铺设沥青路面，使主干道路面达到19米，两侧各建设混凝土辅路，推动镇区弱电全部入地，保证镇区环境整洁，提升了镇驻地形象。实施镇驻地景观河改造，栽植垂柳、沙金柏等绿化苗木，建设休闲路径、景观桥，大大提高了韩庙镇颜值，“韩庙开始越来越美了”！

为了构建“平安韩庙”，加强技防网络建设，提升治安防控水平。投资60万元升级改造社会治安视频监控系统，将模拟信号全部更换为数字信号，增加监控点至43个，安装数字高清摄像头62个，确保视频监控系统稳定运行，充分发挥作用，为维护社会稳定提供了技术保障。

“为了增加韩庙人的幸福感，我们今年加大了民生投入。”韩庙镇工作人员说道。例如为了方便学生就近享受优质教育，提升了教育教学质量，加大教育基础设施投入力度，完成了李集、赵寨、雹泉庙3所幼儿园新建和镇中心幼儿园扩建，站南幼儿园已完成主体，镇中学综合楼项目正在稳步推进，2017年底完成主体建设。此外还积极推进农村改厕和危房改造等。

值得一提的是，韩庙镇开展了“慈孝韩庙”系列活动，走访慰问61位90岁以上长寿老人、26位建国前老党员。“我们希望借此在全镇形成了孝老爱亲的良好风气，进一步提升了群众思想道德素质和城乡文明程度，增加韩庙人的获得感和满足感。”韩庙镇党委书记吴现华说道。